

揭陽日报社 中共揭西县委 合办

揭西新闻

揭西县委召开理论学习中心组(扩大)报告会

学习法治思想 筑牢法治根基

本报讯(记者 张秀川 李辉娜 通讯员 刘超洋)近日,揭西县委理论学习中心组(扩大)报告会召开,深入学习贯彻习近平法治思想,进一步深化认识、明确方向、凝聚力量,切实提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力水平。

会议邀请广东财经大学马克思主义学院教授张琼作《深入贯彻习近平法治思想 坚持依法治国与以德治国相结合》专题辅导报告,系统深入地阐述了习近平总书记“依法治国和以德治国相结合”论

述的理论渊源、核心要义和实践要求,思想深邃、内涵丰富、指导性强,为参会人员学深悟透、笃实践行习近平法治思想提供了深刻启迪和有力指引。

会议强调,要以此次报告会为契机,进一步增强推进全面依法治县的政治自觉和责任担当,坚定不移贯彻落实习近平法治思想,全力以赴抓好法治揭西建设各项工作任务落实,在法治建设上力求更大突破、更多实效,全面深入回应人民群众的新期待新要求,为加快建设“潮风客韵、和美揭西”筑牢坚实的法治根基。

揭西县委农村工作领导小组会议提出

坚决打好打赢“百千万工程”三年初见成效攻坚战



本报讯(记者 张秀川 李辉娜 通讯员 林颖)近日,揭西县委农村工作领导小组会议召开(套开县“百千万工程”指挥部乡村振兴专题会议)。会议

传达学习习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神,审议通过揭西县2025年中央财政衔接推进乡村振兴补助资金(巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴任务)分配计划、揭西县2025年市级驻镇帮镇扶村资金分配计划、2025年揭西县乡村振兴驻镇帮镇扶村资金项目实施计划(第十四批)、揭西县2025年防止返贫动态监测对象风险消除计划、《关于支持企业、帮扶车间、农民专业合作社等吸纳农村低

收入人口就业以奖代补实施方案》等。会议提出,全县各级各有关部门要树牢真抓实干作风,提振干事创业精气神,争做实干家;要提高思想认识,强化工作措施,全面加强“百千万工程”的统筹协调,全力以赴完成农村生活污水治理任务,推动各项工作落地见效;要严格对标对表,主动担当作为,脚踏实地、真抓实干,坚决打好打赢“百千万工程”三年初见成效攻坚战。

会议要求各级各部门要坚持把推进乡村全面振兴作为“三农”工作的总抓手,集中力量推进村级换届离任审计、农村生活污水治理、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等重点工作;要攻坚克难,抓住机遇,用好政策,重点推进“大岭山—揭西”合作园建设,全力打造电线电缆特色产业园,加快合作园区能级提升。三要凝聚协同合力,强化跟踪督导。各相关部门要树立“一盘棋”思想,定期调度解决工作中碰到的困难和问题,努力营造优良服务环境;要及时跟踪督促项目进度、园区发展,推动工作有效落实,取得实效;要制定更优惠的人才政策,吸引和留住高端人才,为项目建设和产业园发展提供智力支撑。各级人大代表要主动担当作为,发挥联系群众、监督推动的优势,深入项目一线和企业车间,察实情、建良言,积极宣传揭西县重点项目和产业园发展政策,以实际行动助推项目建设和产业园升级,为推动揭西高质量发展作出积极贡献。

揭西县人大常委会开展“察民情惠民生 助力百千万·人大代表在行动”主题活动

察民情 建良言 惠民生

本报讯 近日,揭西县人大常委会组织开展“察民情惠民生助力百千万·人大代表在行动”主题活动,分别围绕揭西县中小学教师“县管校聘”管理改革工作情况、重点项目建设和揭西县产业园扩园提质情况开展专题调研。

调研组提出,要提高思想认识,深刻领会“县管校聘”改革对优化资源配置、推动教育公平的重要意义,以高度责任感和严实作风推进改革;要明确目标任务,在巩固前期成果基础上,精准设岗优化资源配置,强化制度保障,完善考核评价体系,加强教师培训培养,引导教师积极参与改革;要强化协同保障,各部门要形成合力,加强组织领导、统筹协调与监督指导,确保改革顺利实施,取得实效。同时,各级人大代表要充分发挥履职作用,主动作为,深化调研,强化监督,共同发力助推“县管校聘”改革工作,为推进揭西县教育高质量发展,办好人民满意教育贡献人大力量。

百千万·人大代表在行动”主题活动,围绕重点项目建设和揭西县产业园扩园提质情况开展专题调研。调研组一行先后前往揭西县坪上联园达标加固工程项目、揭西县产业园、广东程通电线电缆有限公司、广东龙缆电缆有限公司等地,通过实地察看、听取汇报以及与项目负责人沟通交流等方式详细了解重点项目建设和县产业园扩园提质情况。

在随后召开的座谈会上,与会会员认真听取揭西县重点项目建设和县产业园扩园提质情况汇报,并就相关内容进行交流发言,提出意见建议。揭西县人大常委会有关负责人充分肯定了揭西县重点项目建设和县产业园扩园提质工作取得的成绩,提出:一要压紧压实责任,统筹推进项目建设和县产业园扩园提质工作,强化要素保障,注重效益发挥。二要聚焦关键环节,全力推进产业园扩园提质。各相关部门要坚持科学规划,结合发展形势和特色产业做好产业园发展规划和

推进“县管校聘”改革 助力教育高质量发展

近日,揭西县人大常委会组织市人大代表揭西县第二小组部分代表开展“察民情惠民生助力百千万·人大代表在行动”主题活动,重点围绕揭西县中小学教师“县管校聘”管理改革工作情况开展专题调研。

强化服务保障 助推项目建设和产业园升级

近日,揭西县人大常委会“察民情惠民生助力

揭西县司法局持续深化一村(社区)一法律顾问工作管理 驻村律师护航 基层治理提质

本报讯(记者 李辉娜 通讯员 陈财良)为扎实推进基层治理体系和治理能力现代化,揭西县司法局持续深化一村(社区)一法律顾问工作管理,为全县基层法治建设注入强大动力,为揭西“百县千镇万村高质量发展工程”筑牢坚实法律根基。

五经富镇大洋东坑谷地蔬菜种出好“钱”景 幽谷清泉润菜香 高山鲜蔬递远“芳”



本报讯(记者 李辉娜 通讯员 陈财良)在五经富镇大洋西侧的东坑谷地,一片占地50亩的生态农场正以自然的馈赠与匠心的培育,为都市餐桌捎来山野间的本真滋味。揭西县缘味大洋生态农场扎根这片高山盆地,凭借得天独厚的自然禀赋与严苛的绿色种植理念,让每一棵蔬菜都带着“小时候的味道”。

草木的芬芳,富含腐殖质与矿物质的土壤如同大地的天然营养仓。该农场坚持用海拔千米处流淌的山泉水灌溉作物,水流经岩层过滤,裹挟着微量元素浸润根系,让蔬菜在生长之初就承接自然的滋养。



大洋东坑谷地独特的自然资源禀赋,孕育出了品质优良的高山蔬菜。 通讯员 摄

本报讯(记者 李辉娜 通讯员 邹嘉文)阶段来,省道S239线大溪镇路段风貌整治提升工作正加速推进,逐步焕发新活力(见右图。通讯员 摄)。

省道S239线揭西县大溪镇区路段风貌整治提升工作加速推进 主干道路畅景美百姓乐

跃升,都伴随着群众幸福感的同步升级。如今,沿线商户的生意因环境改善渐有起色,居民的休闲空间也随绿化延伸,整治工作正从“面子”向“里子”深度推进。

大溪镇有关负责人表示,阶段来,该镇大力推进甬莞高速大溪出入口及省道S239大溪段沿线风貌提升工作,实施圩镇主干道综合整治及配套建设项目,对圩镇主干道两侧进行人居环境综合整治,落实“三清三拆三整治”。接下来,大溪镇将持续拓展整治提升成果,加快完成省道沿线整治提升目标任务,全面提升圩镇风貌和人民群众生活质量。



新闻联播

揭西县推进大中小学思政课一体化共同体建设 师资队伍联通 教研协同畅通

本报讯 近日,广东文艺职业学院和揭西县教育局大中小学思政课一体化共建会议暨共同体揭牌仪式在县教师发展中心举行。

县教育局有关负责人指出,此次共建协议的签订,为双方搭建了一个优势互补、协同发展的良好平台。通过课程资源融通、师资队伍联通、教研协同畅通,构建起上下贯通、有机衔接的思政教育体系,让思政教育在各个学段都能发挥出最大效能。活动还组织安排粤东西北教师培训,重点围绕新课标背景下如何践行新理念以及怎么教、怎么学、怎么做等方面导入,深入解读新课标,搭建教育的评价框架。大家纷纷表示,此次培训高效务实,深入浅出,为一线教师的课堂教学提供了极具实践价值的有效路径,为新课标背景下“高效课堂”的构建提供了清晰的思路。 李辉娜 邹彬

2025年粤菜师傅技能等级培训在揭西开班

传承粤菜技艺 助力乡村振兴

本报讯 近日,由广东省财经职业技术学校主办,揭西县供销社和揭西县创新职业培训学校协办的2025年粤菜师傅技能等级培训揭西1班开班。

本次培训班课程内容涵盖粤菜的历史文化、经典菜品制作、烹饪技巧创新等方面,采用理论与实践相结合的教学方式,邀请资深粤菜师傅手把手教学,并融合本地特色,拓宽学员视野,提升粤菜创新能力。相关负责人表示,此次培训将为揭西县有志于粤菜烹饪事业的青年搭建一个学习交流的平台,培养更多“粤菜师傅”人才,壮大“粤菜师傅”队伍,实现职教精准帮扶,让镇村青年增收,帮助学员创业就业,以“粤菜师傅”工程带动种养业、食品加工和文化旅游等产业融合发展。

据悉,本次培训班共13天,通过12天的理论与实践,学员将在最后一天进行考核,考核通过后可获得全国供销总社颁发的中式烹调师初级证书。 李辉娜 杨晓华

仲恺青年大学生突击队赴良田乡开展暑期“三下乡”社会实践活动

以青春活力 赋能“百千万工程”

本报讯 近日,仲恺农业工程学院园艺园林学院、何香凝艺术设计学院联合组建的青年突击队在良田乡举行广东省“百千万工程”农村科技特派员重点派驻任务挂牌仪式,正式开启校地协同助力乡村振兴的新篇章。

据介绍,在此次“醉美山水,多彩良田”为主题的暑期“三下乡”社会实践期间,队员们深入挖掘良田乡自然山水、红色人文、客家古民居等资源,设计出五套“良”字生态品牌方案,助力农产品品牌建设和农民增收。

该青年突击队还开展“多彩良田”主题墙绘,以水稻梯田、采茶劳作等画面展现乡土风情,美化乡村环境;到南方银行纪念馆开展党建共建活动,推动红色文化与乡村旅游融合发展。

据悉,此次仲恺青年大学生突击队暑期“三下乡”社会实践活动,旨在充分发挥高校专业优势,推动艺术与农业、文化与产业深度融合,以实际行动践行新时代青年的使命担当,更好地为良田乡“百千万工程”建设注入青春活力。 李辉娜 曾海青

河婆街道: 萌娃展风采 共谱成长曲

本报讯 近日,河婆街道龙腾幼儿园星光璀璨,掌声阵阵。学期汇报演出在全体师生与家长的共同期待中热闹开场,小朋友们用舞蹈、乐器演奏、说唱等多种形式,将一学期的学习成果与成长蜕变搬上舞台,为在场观众呈现了一场充满童真与活力的视听盛宴。

汇报演出在师生们齐跳的《来跳舞》拉开序幕,瞬间点燃现场氛围。舞蹈《花开新时代》中,孩子们踏着悠扬旋律,以翩跹舞姿礼赞盛世,灵动的舞步展现出对美好未来的向往;小班的萌娃们化身“勤劳的小蜜蜂”,提着篮子、扇动着翅膀,用可爱的舞姿演绎着采蜜的场景,纯真模样引得台下笑声不断。中班小朋友则带来手势舞《章鱼先生卖雨伞》,灵活的小手配合灿烂的笑容,将海洋世界里的有趣故事生动呈现。演出在全体老师和小朋友们带来的《感到幸福你就拍拍手》落下帷幕,随后,《开心进行曲》响起,孩子们转圈起舞,为这场演出画上圆满句号。 李辉娜 邹彬

统筹:廖宇飞 组稿:《揭西新闻》工作室